POLINOMI

1. Zakatera realna $tevila = so 2z, 1—z, z° prvi trije &leni geometrijskega zaporedja? (6 tock)
Resitev
1. Skupaj: 6 tock
Zapis ali uporaba definicije geometrijskega zaporedja .........cccccceeeeeeiiiiiiiiiiie e 1 tocka
2
Nastavljena enacba, npr. 12*;” =25l 15 =207 i SISeM 1 tocka
Urejena enadba 22° — 22 422 —1=10 ..ccceceerereeeeececceeeeeee ettt *1 tocka
1. nadin
Razcep 27° —2? 420 —1= 22—1 2% 41 oo, (1+1) 2 tocki
Resitev z = % ...................................................................................................................... 1 togka
2. nacin
PreizkuSanje enega izmed moznih racionalnih kandidatov +1, i% s Hornerjevim algoritmom
Ali Z VSEAVI AN M ... ———————————— 1 tocka
Ugotovitev reditve z = % ..................................................................................................... 1 toCka
Ugotovitev, da ni drugih realnih reSitev (zado$Ca ze pravilen razcep ali zapisani faktor (koli¢nik)
1 IR 1 tocka
2. Dologite $tevilo ¢ tako, da bo ostanek pri deljenju polinoma p = = z° —2z+a s polinomom
qg x =z —3 enak 4. ZapiSite koli€nik k£ z pri tem deljenju. (6 tock)
Resitev
2.  Skupaj: 6 to€k
1. nadin
d = To1 L  F= T I o ) = 1 U= S A e PR 3 toCke
(Vsak korak deljenja po 1 to€ko oz. zapisani koeficienti polinoma v Hornerjevi shemi ... 1
toCka, vstavitev vrednosti 3 ... 1 tocka.)
[ZraCunano StEVIIO G = —L7 ..o 2 tocki
(Le zapisana ali upostevana enacba a +21=4 ... *1 to¢ka.)
Zapisan KOlIENIK & 2 = 22 432 47 oo s n et 1 tocka
2. nadin
UQOLOVILEY, A JE P 3 = 4 oottt e e e e e e e e e e e e e e e e nnaneees 2 tocki
[ZraCunano StEVIIO @ = —L7 ... 2 tocki
(Le zapis enacbe, npr. 3° —6+a =4 ... 1tocka.)
Zapisan KolIENIK & & = 22 432 47 coeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e (*1+1) 2 tocki
3. Preverite, da je Stevilo 2 dvojna ni¢la polinoma p z = z* — 223 4 622 — 32z + 40 . Poisgite Se
preostali dve (kompleksni) nicli. (7 tock)
Resitev
3. Skupaj: 7 to€k
Preverjanje, da je Stevilo 2 ni€la polinoma p & .....ccccveiiiiiieii (*1+1) 2 tocki
Preverjanje, da je Stevilo 2 dvojna ni€la polinoma p = ....cccccoevciieeveeec i, (*1+1) 2 tocki
Ugotovitev ali upostevanje 2% 4+ 22 +10 =0 ....coceevevereecerreeeeeeeeeeeeeee e eee e 1 tocka
Izracun, npr. z;, = 7223': B i e 2 tocki

(Le izracun +/—36 = +6i, zados¢a tudile +6i ... 1 tocka.)
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4. Danje polinom p = =10z° —192° + az + 4 . Dologite realno $tevilo a tako, da bo 3tevilo 2 nigla

tega polinoma. Nato poiscite Se preostali nicli polinoma p . (7 tock)
Resitev
4. Skupaj: 7 tock
1Zracunano StEVIIO @ == —4 ......ooeeeii et a s 3 tocke

(IzraCun p 2 =2a+8 ali deljenje z z — 2 ali Hornerjev algoritem ... 1 tocka, zapisana enacba
za izraCun Stevila ¢, npr. 2a+8 =0 ... *1 tocka.)

Zapisana kvadratna enaéba, npr. 1022 4+ 2 —2 =0 ..ccececiveieeieeeeeeeeeeeee e (*1+1) 2 tocki
Izraunani nicli —% in % ............................................................................................ (1+1) 2 tocki

(Le razcep izraza ali uporaba formule za reSevanje kvadratne enacbe ... *1 tocka.)

5. ZapiSite polinom tretje stopnje, katerega graf je narisan v koordinatnem sistemu.

Yy

(6 tock)
Resitev
5. Skupaj: 6 tock
1. nadin
Nastavek ali uporaba zapisa p ¢ =a T —2; T—2, T—T5 «cvrrieiiiiiicicc, 1 tocka
Upostevanje ni¢el —2 in 1, npr. To12 Zh2 e (1+1) 2 tocki
UPOSIEVANIE 1 0 = 4 oot e e a e e e b eas 1 tocka
= Lo o T PR 1 tocka
Zapis polinoma, npr. p z =2 L 1 tocka
2. nacin
NASLAVEK P 2 = AZ2 4 D% £ CZ A A oveeeeeeeeeee ettt ettt 1 tocka
UposStevanje NICEl —2 1N L.ttt e et e e e e e e e ane 1 tocka
UpoStevanje NPr. 0 0 =4 ..o et 1 tocka
Upostevanije dvojnosti ni€le 1 (npr. s Hornerjevim algoritmom ali z odvodom)................... 1 tocka
Izradun koeficientov a =2, b =0, c=—6 IN d =4 .ccooeiiriiieeeee et 1 tocka
Zapis polinoma, NPr. p & = 222 =BT+ 4 oo 1 tocka

6. Pokazite, da je $tevilo —4 ena od ni¢el polinoma p = = z° + 62% + 10z + 8 . Poigite preostali

dve nicli polinoma p . ZapisSite preseciS¢e N grafa polinoma p z ordinatno osjo. To¢ka 7' lezi na
grafu polinoma p in ima absciso —1. ZapiSite to¢ko T' . (7 tock)
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Resitev
6. Skupaj: 7 tock

Preverjeno, da je Stevilo —4 nicla polinOma P ......coccvvviiiiiiiciii e (*1+1) 2 tocki
Zapis ali upostevanje enacbe, NPr. 2% +22+2 =0 .....coceceerrrieeeieeeeeeeeeeseeeeereree e *1 tocka
Izracunana korena enacbe —1+i ali utemeljitev, da polinom nima drugih realnih

91T PPN (*1+1) 2 tocki
Zapisana toCKa N 0,8 ....uuuuiiiiiii s 1 tocka
ZapiSana tOCKA T — 13 ooiiiiiiiiiiie ettt e e e e e e e e e e et e e e e e e naraeeaaaea s 1 tocka

7. Resite te &tiri enacbe v mnozZici realnih Stevil. ReSitve naj bodo zapisane to¢no.

7.1. 2x-1=0

(1)
72. 24°-1=0
2)
73. 2°-1=0
(1)
7.4. 22" -1=0
2)
Resitev
7. Skupaj: 6 tock
7.1. (1 to€ka)
ReSitev enacbe, npr. z = % ................................................................................................. 1 tocka
7.2. (2 toéki)
Resitvi, npr. z;, = % 2, = —% ............................................................................... (1+1) 2 todki
7.3. (1 to€ka)
Resitev, npr. z = % ........................................................................................................... 1 toCka
7.4. (2 toéki)
Resitvi, npr. z;, = % 2, = 7% ............................................................................... (1+1) 2 todki

8. Danaje funkcija f = = 5 1 Zapisite njeno definicijsko obmocje D, . IzraCunajte f —3 in
- L

2 —
f % . Za kateri vrednosti spremenljivke z ima funkcija vrednost 5 ? Vsi rezultati naj bodo to¢ni.
(7 tock)
Resitev
8. Skupaj: 7 tock
Zapisano, NPr. Dy =R\ —2, 2 .o 2 tocki
(Le zapis ali upostevanje npr. z° —4 =0 ... 1 to¢ka.)
IzraGunana vrednost f —3 =L . 1 tocka
Izracunana vrednost f % = —27—0 ....................................................................................... 1 tocka
Nastavek enacbe 5 = 25 T 1 tocka
22—
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IzraCunani vrednosti z,, = i\/g ........................................................................................... 2 tocki

(Le enadba, npr. z =5 ... 1 togka.)

9. Stevilo 2 je dvakratna ni¢la polinoma p z = 2z* —3z% —152% + az —12 . Izradunajte koeficient

a in preostali ni¢li polinoma p. (8 tock)
Resitev
9. Skupaj: 8 to€k
IzraCunano: p 2 =2a—64 (lahko s Hornerjevim algoritmom)..........ccccvvvereeeeeviiciiiineneeenn, 1 tocka
UpoStevano ali zapisano, daje p 2 =0 i *1 tocka
[zradunan KOEFICIBNt @ =32 .........cccoiiii ittt ettt 1 tocka
Izradunan ali uporabljen kolignik & = =227 +52 —3 ..ccceeerereeeeeeeeeeeeeee e, (*1 + 1) 2 tocki
UPOStEVAN|E: 227 452 —3 =0 ..ocvevirieeeeeeeeeeeeeee ettt s s s sttt 1 tocka
Izradunani nigli: z, = —3 in g, =% .......................................................................... (1 +1) 2 toki
10. Resite neenadbo 222 z—1 <3z —a2. (5 tosk)
Resitev
10. Skupaj: 5 tock
Ureditev neenadbe, Npr. 223 — 2% — 32 < 0 cocoveeeeeeeeece e 1 tocka
IzraCunani koreni ©; =0, 2, =—11in :% ali razcep izraza..........cccovvveieiiiieccicee, 2 tocki
(Le dva korena ali dva faktorja ... *1 toc¢ka.)
Resitev, npr. 2 € —o0,—1 U 0, % ............................................................................ (1+1) 2 togki

(*1 tocko dobi kandidat za pravilno zapisano unijo odprtih intervalov s sicer napacno
izraCunanimi koreni ali za unijo zaprtih ali polzaprtih intervalov s pravilno izraGunanimi koreni.
Ce kandidat pravilno resi svojo, sicer napaéno neenacbo, dobi le *1 togko.)

(Re8evanje z uporabo enaébe to¢kujemo analogno.)

11. Nasliki je graf polinoma p z tretje stopnje, kiima ni¢le z;, =—-2, z, =—1in z; =1.

Y

11.1. Odgovorite na spodnja vpraSanja:

Ali je vodilni koeficient polinoma p z pozitiven ali negativen?

Ali je prosti ¢len polinoma p z pozitiven ali negativen?

Koliko realnih reSitevima enacba p x =07?

Zapisite ostanek pri deljenju polinoma p z s polinomom ¢ z = 2% —1.

(4)
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11.2. ZapiSite predpis polinoma p, ¢e njegov graf seka ordinatno os vto¢ki 7 0, 3 .

- 4)
Resitev
11. Skupaj: 8 tock
11.1. (4 tocke)
AN TS0 T= LAY o PSSR 1 tocka
[0 Y41 1)Y= o SRR RPOPPRP 1 tocka
LI PSPPSR 1 tocka
NiCelni polinom 0z. 0 £ =0 (ZadoS€a zapis: 0.) ....ccceeriiiiiieiiiiee e 1 tocka
11.2. (4 tocke)
1. nadin
Zapisaliuporaba p & =a T—2; T—Tp T—F3 ceveiiiiiniiiii s 1 tocka
Zapis ali upoStevanje p 0 =3 . *1 tocka
IzraCunan a = —% ................................................................................................................ 1 toCka
Zapisan predpis, npr. p ¢ = —% TH2 T41 T=1 (i 1 tocka
2. nacin
Zapis ali uporaba P & = a2 4 DL 4 CZ A A oveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 1 to¢ka
Nastavljen sistem S&tirih enacb s &tirimi neznankami....................... 1 tocka
Zapisan predpis, npr. p z = ,%353 — 372 +%x 3 2 tocki
(Pravilna le dva koeficienta ... 1 tocka.)
12. Na sliki je graf polinoma p tretje stopnje.
» v
-1
2 I
T
12.1. ZapiSite predpis polinoma p v faktorizirani obliki (ni€elni obliki).
)
12.2. V dani koordinatni sistem nariSite graf polinoma s + =p = +1.
1)

Resitev
12. Skupaj: 6 tock
12.1. (5 tock)

Zapisnastavka p v =a z+2 z-1 2 ettt 2 tocki
(Le upostevanije nicel in njihovih stopenj v faktorizirani obliki ... 1 to¢ka.)
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Uporaba pogoja P O = — L oo e e *1 tocka

Ugotovitev, da je a = —% .................................................................................................... 1 toCka
. 1 2 v
Zapis p x =5 TF2 L= e 1 tocka

12.2. (1 tocka)
Narisan premaknjen graf
P 4
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